



BioTestLab 25 лет!

25 лет назад, в ноябре 1989 г. было основано первое предприятие группы компаний БИОТЕСТЛАБ – ООО НПП «Био-Тест-Лаборатория» (БТЛ). В 1989 г. это была одна из первых частных компаний, формировавших ветеринарный рынок Украины. Основой её работы стали специальные знания учредителей в области общей вирусологии, микробиологии и иммунологии, эпизоотологии, промышленного животноводства, свиноводства и птицеводства, приобретенные за время работы в научно-исследовательском Институте ветеринарной медицины в Киеве и Институте биофизики клетки РАН (Пушино, РСФСР).

Первым проектом предприятия стала научная тема «Разработка неизотопного метода выявления пролиферирующих клеток и подбор антибластических препаратов при глиомах». Эта работа была финансирована Государственным комитетом по науке и технике СССР (ГКНТ СССР). Объем финансирования составил более 500 тыс. рублей – огромная по тем временам сумма. Это был первый случай в истории СССР, когда ГКНТ оплатил научно-исследовательскую работу частному предприятию. В результате была успешно выполнена тема, разработаны и изготовлены первые собственные биотехнологические продукты – моноклональные антитела к бромдезоксипуридину и ПАП-комплекс для иммуноферментного анализа (ИФА).

В последующие годы было много успешных работ и направлений. В начале 1990-х гг. было принято решение о стратегическом направлении развития предприятия на ближайшие годы – разработка и производство вакцин и диагностических тестов. Были изготовлены первые серии вакцины против болезни Ауески для пушных зверей. Разработана первая в странах СНГ маркированная вакцина против болезни Ауески свиней, а также вакцина против болезни Тешена. Начался серийный выпуск этих вакцин. Специалисты БТЛ стажировались в лучших научных учреждениях бывшего СССР и за рубежом. В том числе проходили стажировку по вирусологии в секретном российском центре по разработке и производству биологического оружия «Загорск-6», в научно-исследовательском институте в Пулаве (Польша).

В середине 1990-х была создана (совместно с фирмой «Диапроф», Киев) первая отечественная тест-система для диагностики СПИДа.

Затем были разработаны и запущены в производство вакцины против парвовирусной болезни свиней, классической чумы свиней, вакцины серии «Альфавак» для собак, диагностические тест-системы для диагностики болезни Ауески, вакцина против бешенства.

Параллельно развивались и другие направления деятельности компании:

- торговля ветеринарными препаратами зарубежных производителей;
- ветеринарный сервис (или ветеринарное сопровождение клиентов, консультации).

Было начато взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными компаниями. С тех пор БТЛ стал дистрибьютором компании Bayer.

Отдельное направление – развитие продаж российских препаратов для птицеводства – совместная работа с ВНИИЗЖ (Институт защиты животных, г. Владимир, Россия). Было создано совместное предприятие «Био-Тест-Ком» (БТК). Однако в 1997–1999 гг. приняли стратегическое решение о продвижении на украинском рынке только качественных препаратов для животноводства и птицеводства, и отношения с ВНИИЗЖ были прекращены.

В эти годы Био-Тест-Лаборатория стала дистрибьютором зарубежных компаний Intervet (Нидерланды), Pfizer (США), KRKA, LEK (Словения).

В 1999–2001 гг. совместно с Институтом ветеринарной медицины НААН Украины была разработана вакцина против болезни Ньюкасла птиц, первый отечественный препарат для птиц, произведенный по технологии культивирования вакцинного вируса на SPF-куриных эмбрионах. Основой для создания вакцины послужил известный штамм Ла-Сота. Препарат начали применять в птицеводстве Украины с 2000 г., и с тех пор он неоднократно совершенствовался, оттачивалась технология его производства. С момента создания вакцины до настоящего времени выпущено более 700 млн доз.

В начале 2000-х гг. БТЛ становится эксклюзивным дистрибьютором таких зарубежных компаний, как IDEXX (США), MEVAK (Словакия), MINITUB (Германия), HIPRA (Испания), дистрибьютором компании INVESA (Испания).

С ростом компетентности компании и развитием рынка птицеводства, а затем и животноводства назрела необходимость в качественном лабораторном сопровождении клиентов. Поэтому в 2001 г. была создана диагностическая лаборатория серологии и бактериологии. А уже в 2002-м она стала первой в Украине лабораторией, сертифицированной в соответствии с требованиями ISO/IEC 17025. В 2003 г. получила официальные полномочия на проведение лабораторной диагностики болезней животных и птицы от Государственного комитета ветеринарной медицины Украины.

В 2004 г. БТЛ выиграла грант от голландского правительства в рамках международного PSO проекта. К списку наших лабораторий добавились лаборатории анализа кормов и воды и лаборатория гистологии. На их базе был основан «Центр современной диагностики» (ЦСД). В последующем в рамках центра была создана лаборатория молекулярной диагностики.

Далее научно-производственным департаментом БТЛ были разработаны и внедрены в производство тест-системы для диагностики КЧС, вакцина против геморрагической болезни кроликов, комплексная вакцина для кроликов против миксоматоза и ГБК. Освоено производство вакцины против рожи свиней и вакцины «Меварекс» против миксоматоза кроликов (по технологии словацкой фирмы MEVAK).

В 2008 г. было принято стратегическое решение о развитии собственного производства ветеринарных препаратов. Так начался новый этап развития БТЛ. С 2009 г. начато производство химиотерапевтических препаратов (антибиотиков, антипаразитарных продуктов), средств гигиены и дезинфекции. Среди них – уникальные препараты.

Был выделен ряд местных штаммов вирусных возбудителей болезней птиц и животных, разработана линейка вакцин для птиц – ПОЛИМУН, свиней – СУИМУН, кроликов – ЛАПИМУН, КРС – БОВИМУН. Вместе с ними приобретены и ноу-хау для совершенствования технологии производства вакцин.

Постоянная работа над улучшением качества продукции, а также всестороннего обслуживания клиентов закономерно привела к сертификации компании в соответствии с требованиями ISO 9001. Введенный в 2009 г. стандарт ежегодно улучшается и подтверждается международным аудиторским бюро для группы компаний.

С момента создания и по сей день в компании развивается научно-исследовательская работа по созданию новых

вакцин, диагностических тест-систем и химико-фармацевтических препаратов для ветеринарии. В коллективе работают доктора и кандидаты наук, сотрудники разных научных школ. Исследуются закономерности иммунитета у разных видов животных и птиц, патогенез различных болезней и их этиология, профилактика и лечение, выделяются местные штаммы возбудителей различных заболеваний, проводятся лабораторный скрининг и мониторинг причин возникновения заболеваний в птицеводческих, свиноводческих и животноводческих хозяйствах, анализируются многие другие вопросы, позволяющие управлять здоровьем стад животных и птиц и таким образом получать максимальную прибыль. Изучается распространение заболеваний и их возбудителей, сравниваются различные вакцины и средства лечения, мониторинг чувствительности болезнетворных бактерий к антибиотикам, схемы профилактики и лечения, эффективность препаратов. По этим вопросам накоплен огромный опыт и это дает возможность создавать новые наиболее эффективные вакцины и комплексные антибиотики.

В 2011 г. в БТЛ была осуществлена модернизация производства, проведена реконструкция помещений и установлено новое современное оборудование.

В последние годы проведена реструктуризация компании Био-Тест-Лаборатория. В результате сегодня образованы компании – самостоятельные юридические лица – Центр ветеринарной диагностики (ЦВД) и научно-производственное предприятие БиоТестЛаб. Это независимые научно-



производственные компании, сотрудничающие друг с другом, каждая из которых сосредоточена на своем направлении деятельности. И это помогает каждой из них в отдельности эффективно развиваться.

Центр ветеринарной диагностики (ЦВД) – это правопреемник Центра современной диагностики. За время существования Центр провел более миллиона диагностических исследований. Сегодня ЦВД – это, без преувеличения, научно-исследовательский институт, который обеспечивает ветеринарно-диагностическое сопровождение более 500 птицеводческих и животноводческих предприятий Украины, а также проводит научно-исследовательские работы.

БиоТестЛаб занимается разработкой и производством ветеринарных препаратов в соответствии с международным стандартом надлежащей производственной практики (GMP), предприятие сертифицировано по стандарту ISO 9001:2008. Сегодня БТЛ производит более 50 ветеринарных препаратов, в т. ч. линейки вакцин для птицы, свиней и кроликов, оральные и инъекционные антибактериальные и антипаразитарные препараты, средства дезинфекции и гигиены. Эти препараты по своим характеристикам и качеству не уступают лучшим зарубежным аналогам, а некоторые из них даже превосходят их по эффективности. Это линейка вакцин против болезней Гамборо, Ньюкасла, ССЯ, инфекционного энцефаломиелимита и оспы птиц, против болезни Марекка для бройлеров; дезинфектант Виросан; уникальный комплексный антибиотик для орального применения Триколин (энрофлоксацин + триметоприм + колистин), который работает

даже в тех случаях, когда бактериальная микрофлора в лабораторных условиях оказывается нечувствительной ни к одному из антибиотиков в отдельности, и многие другие препараты.

Группа компаний БиоТестЛаб представляет собой научно-производственный ветеринарный комплекс, в состав которого входят лабораторно-диагностический центр, научно-исследовательская группа, современное производство ветеринарных препаратов, департамент обеспечения качества, группа научных консультантов для ветеринарного сопровождения птицеводческих и животноводческих предприятий.

Круглую дату нужно встречать достойно и не останавливаться на достигнутом. В юбилейный год БиоТестЛаб готовит к выпуску ряд новых продуктов и вакцин для птиц, свиней и КРС, актуальных для ветеринарного рынка.

За четверть века группа компаний БиоТестЛаб внесла весомый вклад в становление и развитие ветеринарии и животноводства Украины, помогая своим клиентам повысить эффективность производства благодаря качественной диагностике, лечению и профилактике заболеваний, современным решениям, научно-практическому подходу и профессионализму.

25 лет работы подтверждают девиз группы компаний БиоТестЛаб – ОПЫТ, КОТОРОМУ ДОВЕРЯЮТ!

Мы благодарим всех наших сотрудников, партнеров, клиентов и коллег за продуктивное сотрудничество и наши совместные достижения!

Все только начинается... ☺

